



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАРТА 1971 ГОДА • № 66 (14449) • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об основных правах и обязанностях районных Советов депутатов трудящихся

В целях дальнейшего повышения роли районных Советов депутатов трудящихся в осуществлении задач государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, усиления их инициативы и ответственности за решение плановых, финансовых и земельных вопросов, за развитие сельского хозяйства, местной промышленности и строительства, улучшение бытового и социально-культурного обслуживания населения, укрепление социалистической законности, а также в целях дальнейшего развития демократических принципов деятельности этих Советов Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Районный Совет депутатов трудящихся как орган государственной власти в районе решает в пределах прав, предоставленных законом, все вопросы районного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов трудящихся района.

Статья 2. Районный Совет депутатов трудящихся руководит государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством на территории района, деятельностью подчиненных Совету органов управления, предприятий, учреждений и организаций районного подчинения.

В районном подчинении находятся предприятия, учреждения и организации, обслуживающие преимущественно население района. Порядок передачи указанных предприятий, учреждений и организаций в районное подчинение устанавливается законодательством Союза ССР и союзных республик.

Статья 3. Районный Совет депутатов трудящихся руководит деятельностью предприятий, учреждений и организаций в развитии районного хозяйства, повышения заинтересованности районных Советов депутатов трудящихся в результатах работы предприятий и организаций в развитии районного хозяйства, повышения заинтересованности районных Советов депутатов трудящихся в результатах работы предприятий и организаций в развитии районного хозяйства, повышения заинтересованности районных Советов депутатов трудящихся в результатах работы предприятий и организаций в развитии районного хозяйства.

В Совете Министров СССР

О мерах по укреплению материально-финансовой базы исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением ЦК КПСС о мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся Совет Министров СССР принял постановление о мерах по укреплению материально-финансовой базы исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Правительство поручило Советам Министров союзных республик обеспечить в течение 1971—1975 годов исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся благоустроенными помещениями, а также транспортными средствами, предметами обстановки, оборудованием, мебелью и инвентарем.

В целях укрепления доходной части районных и городских бюджетов, расширения источников финансирования и увеличения средств, оставаемых в распоряжении исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся на развитие местного хозяйства и улучшение культурно-бытового обслуживания населения, Советам Министров союзных республик поручено рассмотреть и решить вопросы:

о дополнительной передаче в ведение исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся предприятий местной промышленности, бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства, торговли и других предприятий и хозяйственных организаций, обслуживающих преимущественно население данного района, города;

об оставлении в распоряжении исполкомов районных и городских Советов

депутатов трудящихся доходов, дополнительно получаемых при исполнении бюджета, а также сумм превышения доходов над расходами, образующихся на конец года за счет перевыполнения плановых заданий по производству продукции, изготовленной сверх плана на предприятиях республиканского и местного подчинения, а также части налога с оборота по торговле народным потреблением, изготовленного сверх плана на предприятиях республиканского и местного подчинения, а также части налога с оборота по торговле народным потреблением, изготовленного сверх плана на предприятиях республиканского и местного подчинения.

Кроме того, рекомендовано Советам Министров союзных республик рассмотреть вопрос о дополнительной передаче в пределах своей компетенции на решение исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся ряда вопросов хозяйственного и культурного строительства. Советам Министров союзных республик поручено осуществить мероприятия по дальнейшему совершенствованию районного и городского аппарата управления. Имеется в виду, что Советам Министров союзных республик разработать нормативы, определяющие структуру аппарата исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся, и утвердить положение, определяющее компетенцию отделов и управлений исполкомов. При этой структуре и штаты районных и городских исполкомов и их отделов (управлений) будут утверждаться соответствующими районными и городскими Советами депутатов трудящихся.

В постановлении указано, что время пребывания на должности председателя, заместителя председателя и секретаря исполкома районного, городского Совета депутатов трудящихся засчитывается в трудовой стаж по той специальности, по которой они работали до избрания в Совет.

ТРИ ТРУДНЫХ РЕЙСА

На днях группа шоферов авторемонтного предприятия «Трансельхозтехника» завершила последний рейс в совхоз «Пудинский». От областного центра по обычной дороге до совхоза почти 900 километров. Ехать по ней — могут сорваться сроки доставки груза. Коллектив автоколони, которую возглавлял старший инженер областного объединения «Сельхозтехника» А. И. Федоров, выбрал иной маршрут. Он оказался самым коротким, но зато и самым трудным — прошел по бездорожью, где ориентиром служил лишь старый тракторный след. Автомобильный караван преодолел три очень сложных рейса, во время доставки груза в совхоз село зерно-к весенней посевной.

Г. КАЛИНИН.

ИТОГ СУББОТНИКА

На Могочинском лесозаводе прошел коммунистический субботник. В этот день обычные дела выполнялись с большим подъемом. Инженерно-технические работники и служащие заводоуправления трудятся на подходе сортира, на подвозке леса, на сировочных площадках, в лесопильных цехах. В общей сложности за субботник было выпущено товарной продукции на 20 тысяч рублей.

В. МАЙКОВ.

ШТРИХИ ТРУДОВОЙ НЕДЕЛИ

- РАБОТЫ ПО МЕХАНИЗАЦИИ И АВТОМАТИЗАЦИИ — ВАЖНЕЙШИЕ
- ТАКИХ РАНЫХ ОГУРЦОВ ЕЩЕ НЕ БЫЛО
- СЕМЕНА В СОВХОЗ — ДО РАСПУТИЦЫ

ПЕРВЫЕ НОВИНКИ ГОДА

Коллективы промышленных предприятий города уже подводят первые итоги своей работы в честь предстоящего съезда партии. Много хороших дел на счету заводов и фабрик Томска. Увеличены объемы производства, возросла производительность труда, расширен ассортимент выпускаемой продукции. Все это стало возможным только благодаря внедрению новой техники, автоматизации и механизации производства.

Наш корреспондент обратился к главному инженеру государственного подчиненного завода М. Б. Ивану Павловичу Борзенко и попросил его рассказать о технических новинках последнего времени.

Иван Павлович, для начала немного об итогах прошедшей пятилетки. Несколько цифр. В прошлой пятилетке наш завод увеличили объем выпускаемой продукции на 60 процентов благодаря тому, что производительность

труда возросла на 40 процентов. За последние три года численность работающих на заводе практически не увеличилась. Этого нам удалось добиться только за счет автоматизации и механизации технологических процессов. Цифры свидетельствуют о том, что в этом плане мы поработали неплохо.

— Уже третий месяц мы живем в десятой пятилетке. Что нового она вам несет? Новая пятилетка открывает перед нами большие перспективы для внедрения на заводе новой техники. У нас уже есть опыт этой работы, который мы накопили за предыдущие пять лет, но нам негде его применить. Ведь завод очень тесно связан с городом.

Сдвигая в эксплуатацию нового корпуса шариковых подшипников дает нам возможность для более широкого внедрения новых техно-

логических процессов, механизации вспомогательных работ, потужно-разрушочных и транспортных операций. С вводом в строй этого корпуса расширяются производственные возможности и у других цехов. А это позволяет поднять общетехнический уровень и культуру производства на всем заводе.

— Что уже конкретно сделано по внедрению новой техники в первом квартале 1971 года? К съезду нашей партии мы подошли в стадии второй автоматической линии для термической обработки внутренних колец железнодорожных подшипников. Сейчас эта линия проходит «горячие» испытания.

Ввод ее в эксплуатацию позволит резко повысить производительность труда и культуру производства, сократить потери от брака. В шариковом цехе завода

мы последовательно продолжаем увеличивать объемы внедрения в производство новой технологии изготовления шаров. В этом квартале дополнительно переведено на новую технологию два шарошлифовальных станка.

Внедрено три новых многошпиндельных пресса на штамповке сепараторов, что позволило резко увеличить производительность труда.

В автоматико-токарном цехе на четыре многошпиндельных подумамата поставлены автооператоры. Теперь эти станки полностью автоматизированы. Вот основное, что мы успели сделать в этом квартале. На будущее перед коллективом нашего завода стоят огромные задачи. Увеличить за пятилетку выпуск шарикоподшипников в 2 раза — не так просто. Без новой техники это невозможно. Вот почему работы по механизации и автоматизации производственных процессов в настоящее время для нас важнейшие.

УВЕРЕННЫЙ ШАГ

СОВХОЗ «МОЛЧАНОВСКИЙ» УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЕТ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Завершается предсъездовская трудовая вахта. Трудящиеся совхоза «Молчановский» подводят итоги сделанного в первом году новой пятилетки. Успехи, достигнутые хозяйством, вселяют уверенность, что обязательства первого квартала будут выполнены по всем показателям. Так, трудящиеся совхоза «Молчановский» обязались продать государству в первом квартале 1.150 центнеров мяса. Свое слово они сдержали. Государству отправлено уже 1.218 центнеров. Рост продаж мяса по сравнению с первым кварталом 1970 года составил около трех процентов.

Соревнование животноводов хозяйства приняло в эти дни новый размах и силу. Вот имена лучших. Это доярка Соколовской фермы З. К. Ильина, надоявшая за два прошедших месяца от каждой коровы по 708 килограммов молока. Она перевыполнила свое социалистическое обязательство. Сдержали взятое слово доярки Н. Д. Убрановская, Т. В. Кальман и другие. По 650 граммов среднесуточного привеса от каждого теленка обязались получить А. И. Бокша, Э. И. Лайков и М. А. Бембель. За два месяца среднесуточный привес каждого животного их групп превысил 800 граммов.

А. ПРОЩЕНКО.
Молчановский район.



РЕПОРТАЖ ЛЕТО ПОД СТЕКЛЯННОЙ КРЫШЕЙ

Томичи, имеющие квартиры на жилмассиве Опытного поля в конце проспекта имени Фрунзе, уже успели привыкнуть к виду крыш городского тепличного комбината, искрящихся на солнце тысячами зеркальных ячеек. Первая его очередь — десять теплиц общей площадью 10 тысяч квадратных метров — была запущена в феврале прошлого года. Нелегко было в те дни молодому коллективу комбината общей площадью 10 тысяч квадратных метров — была запущена в феврале прошлого года. Нелегко было в те дни молодому коллективу комбината общей площадью 10 тысяч квадратных метров — была запущена в феврале прошлого года.

Люди трудятся с энтузиазмом. Первые центры плодотворно работают, а всего за прошлый год томичи получили почти 1.000 центнеров ранних огурцов, лука, редиса, салата, помидоров. Хорошо трудятся работники тепличного комбината в дни предсъездовской вахты. Сев огурцов проделан в декабре — начале января: на два с лишним месяца раньше, чем в 1970 году, делалось все, чтобы собрать урожай первых огурцов не позднее марта. Агрономы Зоя Григорьевна Дрюнина и Мария Александровна Гилева репичи культивировать обильно плодоносящий сорт огурцов

«алма-атинский». Для ускорения созревания рассады применили новинку — галогенные лампы мощностью каждая до 20 тысяч люмен. Одной такой лампой освещают 16 квадратных метров рассады. На подсветке огуречной рассады в зимние месяцы выне потребовалось только 40 галогенных ламп вместо 700 люминесцентных. От реконструкции светового хозяйства комбинат выиграл 6.000 рублей.

Никогда еще свежие огурцы не появлялись так рано. 15 марта в рестораны, столовые, магазины отправлена большая партия первых овощей. Из теплиц комбината поступило уже около 1.300 килограммов продукции. Сейчас под стеклянными крышами владеем лето. Неумолимо трудятся цветы, облетая желтые лепестки, изредка присаживаясь на мягкие ладошки листьев, чтобы переродиться и напиться из серебряных капелек. Тянется вверх по бизнесу огуречная ботва.

Тепличники борются за высокий урожай огурцов. Впереди всех работницы теплицы № 6 Екатерина Иванова и Валентина Арсентьевна Левина. Сейчас их задача — подкормка и прищипка растений. Первые тепличники комбината сдали уже около 280 килограммов огурцов. Роскошными зелеными перышками поросли луковые плантации, занимающие из-за нехватки посевной площади переходные коридоры между теплицами. Уже к середине марта потребителям отправлено около 25 тонн лукового пера. Зеленый конвейер тепличного комбината запущен. Вслед за луком и огурцами томичи получат редис, салат, помидоры.

В. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКЕ: тепличница Р. А. Галулина собирает первый урожай.

В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

ВЕЧЕРНИЕ ОГНИ

● С КНИГОЙ — НА ТРАССУ НЕФТЕПРОВОДА

● ПЕРЕД РАБОНИМ СМОТРОМ

● ЗНАКОМЫЙ МАРШРУТ

● ПОТУШКИ ОЧАГ ЛЕСНИКОВ

СТОИЛО ЛИ СТРОИТЬ КЛУБ?

Наш институт является шефом Верхнетокского района. Преподаватели различных кафедр побывали во многих лесных поселках, читали лекции для рабочих, специалистов лесной промышленности. Дружба с трудящимися Принята мы, конечно, рады. Будем продолжать помогать общественным организациям района в проведении идеино-воспитательной работы.

Но встала проблема: нежелание сообщать о шефских связях коллектива инженерно-строительного института, а один совершенно конкретный случай. Мы много говорим о необходи-

мости улучшения культурно-бытовых условий, о строительстве новых школ, клубов, больниц. Но только говорим, но как все в этом убеждаемся, и делаем. Если взять Верхнетокский район, то сейчас в каждом населенном пункте есть клуб. В предстоящей пятилетке материальная база культуры в районе еще больше окрепнет.

И вот приехали в поселок Ягодный. Это центр одного из самых крупных лесопунктов Белоярского лесхоза. По местному радио было объявлено о предстоящей лекции, и в назначенный час лесники пришли в клуб. Здание клуба про-

изводит самое благоприятное впечатление — добротное, недавно построено. Но вот заходим внутрь... Не топлена (и это на лесопункте, где столько дров), кругом грязь, стены ободраны. Об оформлении, о наглядной агитации и говорить не приходится. В этом холодном помещении я читал лекцию и думал: стоило ли тратить государственные средства, силы строителей, чтобы так использовать клуб?

Вина здесь руководства лесопункта, его общественных организаций, Е. НАЙДЕНОВ, преподаватель Томского инженерно-строительного института.

ТРАССА ИМ ТОЖЕ ЗНАКОМА

Все дальше и дальше уходит к югу трасса крупнейшего в стране нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск. Уже больше двух с половиной тысяч строителей трудятся на нефтяной магистрали.

В этих заметках рассказывается о том, как обслуживают нефтепроводчиков работники клубов и библиотек северных районов нашей области.

Вертолет

везет книги

Эту небольшую роста поджизную девушку хорошо знают строители нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск. Приветливо встречают они Нину Колюнову, работницу районной библиотеки. Кажется, нехитрое это дело — подобрать литературу, привез ее на участок, выдал. На самом деле этого будет достаточно лишь для того, чтобы поставить галочку в графе «культурное обслуживание нефтепроводчиков». Уважение строителей этим не заслужить.

Совсем недавно Нина стала работать в библиотеке. Но к новому делу — организации книжных передвижек на участках строительства нефтепровода — она отнеслась со всей серьезностью. Приехала она первый раз в Раздольное, а там никто ее не ждал. Хотя назад возвращайся. Но девушка не растерялась. Нина понимала, что нина и строительство нужна — так же, как трубы, поэтому во что бы то ни стало задуманное решила довести до конца: на каждом участке должна работать книжная передвижка.

И вот сначала в Раздольном, затем в Ларь-Егание, Медведово, на 47-м километре строители стали регулярно получать литературу. Появились у Нины помощники. В Ларь-Егание за работу передвижки отвечает мастер И. Рыжкова, в Медведове — прораб А. Михайлов, на 17-м километре —

онном Доме культуры Каргасковского района. Можно было бы сказать, что павловские культпросветработники частые гости на ударной стройке, но вряд ли это выражение будет правильным. Не гости, а хозяева. Для нефтепроводчиков и всех жителей села Дом культуры дал двадцать два спектакля, провел более двадцати устных журналов, вечеров вопросов и ответов. Агитбригада павловцев часто выезжает с концертами в соседние поселки.

Большой удачей павловских работников культуры был устный журнал «Решение июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». Принявшие участие в журнале руководители и специалисты местного совхоза рассказали об основных направлениях развития сельского хозяйства на севере области в девятую пятилетку.

Много интересного в Доме культуры находят и дети. Три раза в неделю их специально собирает кинотеатр «Орленок». Работают кружки художественной самодеятельности, драматический, танцевальный и другие.

Работники Павловского Дома культуры, которым уже несколько лет успешно руководит В. И. Редюков, интенсивно готовятся к районному слоту художественной самодеятельности.

При въезде в городок СМУ-5 читаем транспаранты: «XXIV съезду КПСС — достойную встречу!», «Строителям! Ваша задача — в срок проложить нефтепровод от 370-го до 355-го километров». Из бесед с нефтепроводчиками я узнал, что помощь в оформлении городка строителям оказали активисты Павловского сель-

ского Дома культуры Каргасковского района. Можно было бы сказать, что павловские культпросветработники частые гости на ударной стройке, но вряд ли это выражение будет правильным. Не гости, а хозяева. Для нефтепроводчиков и всех жителей села Дом культуры дал двадцать два спектакля, провел более двадцати устных журналов, вечеров вопросов и ответов. Агитбригада павловцев часто выезжает с концертами в соседние поселки.

Большой удачей павловских работников культуры был устный журнал «Решение июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». Принявшие участие в журнале руководители и специалисты местного совхоза рассказали об основных направлениях развития сельского хозяйства на севере области в девятую пятилетку.

Много интересного в Доме культуры находят и дети. Три раза в неделю их специально собирает кинотеатр «Орленок». Работают кружки художественной самодеятельности, драматический, танцевальный и другие.

Работники Павловского Дома культуры, которым уже несколько лет успешно руководит В. И. Редюков, интенсивно готовятся к районному слоту художественной самодеятельности.

При въезде в городок СМУ-5 читаем транспаранты: «XXIV съезду КПСС — достойную встречу!», «Строителям! Ваша задача — в срок проложить нефтепровод от 370-го до 355-го километров». Из бесед с нефтепроводчиками я узнал, что помощь в оформлении городка строителям оказали активисты Павловского сель-

По следам неопубликованных писем

Дому культуры оказана помощь

В своем письме в редакцию жители села Громышеви Зырянского района рассказали о неудовлетворительной работе сельского Дома культуры. Письмо было направлено в Зырянский райком КПСС. Из района получен ответ: в Громышеви была направлена группа работников райкома партии и райисполкома. Сельскому Дому культуры оказана практическая помощь. Вопрос об улучшении работы Дома культуры обсужден на заседании исполкома Громышевского сельсовета. В нынешнем году будет проведен капитальный ремонт.

Александровское — Каргасок.

Антбригада Дома культуры имени Н. Островского часто выезжает в северные села. Не раз бывала у геологов, строителей нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск и самодеятельная певица Ольга Марганова, которую вы видите на снимке.

Фото В. Чупаченко.

Не гости, а хозяева

Нравится мне здесь работать, искренне говорит Нина. Чувствую свою причастность к большому делу. В прошлом году Н. Колюнова пятьдесят раз выезжала к строителям нефтепровода. Работники Александровской районной библиотеки организуют для строителей нефтепровода вечера вопросов и ответов, проводят обзоры новинки литературы, читательские конференции.

Нефтепроводчики — прежде всего

Каргасок — поселок большой. В нем не одна тысяча жителей. На концертах, спектаклях народного театра всегда многолюдно. Но какое-бы мероприятие в рай-



Антбригада Дома культуры имени Н. Островского часто выезжает в северные села. Не раз бывала у геологов, строителей нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск и самодеятельная певица Ольга Марганова, которую вы видите на снимке.

«СОВРЕМЕНИК» — НА ТОМСКОЙ СЦЕНЕ

На днях Томское телевидение познакомило зрителей с передачей «Образ современника на сцене областной драматической театры» посвященной XXIV съезду КПСС. Открывая ее, главный режиссер театра В. Дубенский отметил, что за последние пять лет томичи увидели сорок новых спектаклей, большая часть которых была посвящена современной тематике. Среди них — «Золотая карета», «Третья патристическая», «Мария», «Семья Плахова», «Силаи старого Арбата», «Олеся», «Василий Теркин». В центре этих постановок — современники, участники боевых и трудовых будней Родины, активные борцы за осуществление пятилетних планов.

Артисты Т. Лебедева, М. Исеев, С. Наликина, В. Поляков, Л. Долганова, В. Горбунов, М. Филанова, В. Калачинцев, П. Куликов, режиссеры В. Юриков и Ю. Рыжков были участниками литературного рассказа о творческих буднях театра и его репертуарных планах.

С. САМАРИН.

сообщения из-за рубежа

СОБЫТИЕ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

ПРАГА, 19 марта. (ТАСС). Внимание всего мира приковано к Москве. Советская столица готовится к очередному съезду КПСС, который подведет итоги сделанному и поставит очередные задачи коммунистического строительства в СССР, говорится в статье «Руде право», посвященной XXIV съезду КПСС. Съезды советских коммунистов всегда становятся крупными событиями мирового значения. Поэтому и приближающийся XXIV съезд КПСС международное коммунистическое и рабочее движение рассматривает как важнейшее событие, которое послужит новым источником вдохновения для многочисленных отрядов коммунистов.

Этим тем более верно потому, пишет газета, что Коммунистическая партия Советского Союза всей своей деятельностью свидетельствует о том, что она неизменно верна ленинскому наряду — делать в своей стране максимум того, что способствует мировому революционному процессу. Но КПСС не ограничивается только этим. Многочисленные и конкретные проявления пролетарского интернационализма, антимperialистической борьбы, поддержки национально-освободительного движения, выступления в защиту мира, в защиту прогресса в любой части света — все это бесспорно ставит ленинскую партию советских коммунистов на первое место среди равных и многочисленных отрядов международного коммунистического движения.

Этим и объясняется, заключает газета, постоянное всемирное значение XXIV съезда КПСС, который собирается в конце этого месяца в Кремлевском Дворце съездов.

Заявление В. Брандта

БОНН, 19 марта. (ТАСС). Выступая перед иностранными дипломатами в Бонне, канцлер ФРГ В. Брандт заявил, что в своих отношениях с социалистическими странами правительство ФРГ будет продолжать идти путем, начав которому было положено заключением договоров с Советским Союзом и Польшей. Правительство ФРГ, подчеркнул он, не без успеха добивалось улучшения отношений с Советским Союзом и Польшей. Переговоры о заключении договоров дали нам возможность более четко определить взаимные позиции, найти области взаимных интересов.

Брандт выразил убежде-

ние, что уже удалось устранить «определенную долю враждебности и недоверия». По мнению канцлера, с помощью договоров «ФРГ в СССР и ГДР были сделаны шаги, которые ФРГ считает важным прогрессом в направлении обеспечения прочного мира в Европе. Мы знаем, что этот путь не легкий, но мы хотим идти по нему и дальше», сказал Брандт.

Брандт заявил далее: договоры ФРГ с Советским Союзом и Польшей не связаны с формальными предварительными условиями. Договоры, продолжил канцлер, будут представлены бундстагу для ратификации, как только будет ясно, что желаемая разрядка напряженности проявится также в том пункте Центральной Европы, который еще в последние недели, как он утверждал, неоднократно был предметом опасного развития; я имею в виду Берлин.

Однако Брандт не сказал о причинах напряженного положения в Западной Берлине, которое, как известно, является следствием деятельности определенных западногерманских кругов, умышленно создающих напряженность и трения в этом районе.

Брандт указал, что федеральное правительство стремится к «деловым урегулированиям» между обоими германскими государствами.

МОЩНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ РАБОЧИХ

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). В. Никитин передает: Около трех миллионов английских рабочих приняли участие во вчерашней стачке протеста против правительственного законопроекта, посягающего на право трудящихся бастовать.

Только в центральной Англии забастовка охватила более миллиона человек. В Шотландии не вышли на работу около 250 тысяч человек.

Как сообщает сегодня газета «Файнэнш таймс», забастовка особенно сильно затронула автомобильную промышленность, судостроительные верфи и доки. В результате забастовки 60 тысяч автомобилей стоимостью были закрыты вчера 12 заводов компании «Бритни лейланд» в Бирмингеме, Оксфорде и Ковентри. К стачке присоединились также более 5.000 рабочих на авиационных заводах фирм «Хаукер-сиддл».

Участие в стачке более 20.000 докеров привело к остановке разгрузочно-погрузочных работ в портах Лондона, Глазго, Бристоль, Халла, Манчестера и Тynes-ри. Не вышла ни одна из лондонских уличных и вечерних газет. Замерли печатные машины и в большинстве газетных типографий Шотландии. Бастовали и около 10 тысяч шотландских торняков.

По предварительным данным, пишет «Файнэнш таймс», вчерашняя забастовка по числу участников превзошла аналогичное выступление английских трудящихся, состоявшееся 1 марта. Монополии вновь на себе ощутили реальную силу рабочего класса Англии.

Комментрируя составившийся вчера в Кройдоне специальный конгресс британских трудящихся, газета «Морнинг стар» отмечает в редакционной статье, что, хотя право на стачку в руководстве БКТ удалось добиться одобрения официальной резолюции, отвергающей забастовки как средство борьбы против законопроекта консерваторов, тем не менее около четырех миллионов голосов было подано за проведение забастовки. Этот факт показывает, пишет газета, что, принимая большие усилия, профсоюзное движение Англии может победить в борьбе против законопроекта.

Положение в Восточном Пакистане

КАРАЧИ, 19 марта. (ТАСС). Сегодня в Дакке возобновились переговоры между президентом Пакистана Яхья Ханом и председателем народной лиги Муджибур Рахманом. Это — третий раунд переговоров, сообщила агентству АПН. Хотя они ведутся при закрытых дверях, в прессе высказываются предположения, что обсуждаются главным образом «конституционные аспекты» четырех известных требований Муджибур Рахмана.

В период переговоров активизировалась деятельность различных общественных организаций Дакки. Продолжая движение мирного неподчинения властям, они проводят митинги и демонстрации.

Вчера, пишет газета «Доона», обращаясь к большой демонстрации студентов, Муджибур Рахман призвал студентов не допускать беспорядков и продолжать борьбу мирным путем.

Студенческие организации города готовятся сейчас к тому, чтобы провести 23 марта национальный праздник — день Пакистана под лозунгом «дня сопротивления».

БУШУЕТ ИНФЛЯЦИЯ

ВАШИНГТОН, 20 марта. (ТАСС). Инфляция в США продолжает стремительно возрастать на жизненном уровне американцев. По сообщению бюро трудовой статистики министерства труда, в феврале стоимость жизни в стране возросла на 0,2 процента. Значительно выросли цены на продукты питания, одежду, медицинскую помощь, различные услуги.

Неуклонное повышение стоимости жизни в США привело к тому, что сейчас американцу приходится платить 119,4 доллара за товары, которые в 1967 году обходились ему в 100 долларов.

Новый премьер-министр Турции

АНКАРА, 19 марта. (ТАСС). Президент Турецкой республики Джемал Сунай сегодня назначил на пост премьер-министра Турцию Нихата Эрмана. Об этом сообщило Анатолийское информационное агентство.

Нихат Эрман родился в 1912 году. Он — профессор международного права, депутат национальной палаты с 1945 года. Входил в состав делегации Турции на различных международных переговорах.

Новый премьер-министр Турции — член центрального исполнительного совета одной из крупнейших политических партий страны — народно-республиканской партии — с 1968 года. В соответствии с пожеланием президента Суная о том, чтобы новый глава правительства был беспартийным, Нихат Эрман подал заявление о выходе из НРП.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Боицы Народных вооруженных сил освобождения атакуют укрепленные позиции американско-сайгонских войск (Фото ВИА — ТАСС).

НАРУШИТЕЛИ ОБРАЩЕНЫ В БЕГСТВО

КАИР, 19 марта. (ТАСС). Подразделение ПВО ОАР обратили в бегство два израильских самолета, нарушивших сегодня воздушное пространство ОАР в районе Суэцкого канала.

...НАСТОЯЩИМ ОБРАЗОМ!

Этот ленинский призыв — «Учиться военному делу настоящим образом!» все годы существования Советского государства был девизом заботы Коммунистической партии об обеспечении вооруженной защиты государства рабочими и крестьянами. Под этим ленинским девизом в Томском университете ежегодно проводятся ставшие традиционными студенческие теоретические конференции. Очередная конференция, посвященная теме «Защита Коммунистической партии ленинского учения о защите социалистического Отечества», состоялась позапрошлой осенью. Для всего коллектива старшего в Сибири вуза этот был не только предельно насыщенным рабочим, но и днем торжественным, праздничным: в гости к ученым и студентам универ-

ситета пришли видные советские военачальники — маршал артиллерии К. П. Казаков и Герой Советского Союза генерал-полковник в отставке И. И. Людкин. Вместе с командованием гарнизона, представителями партийной и комсомольской организации города и области они приняли участие в работе студенческой конференции. С большим интересом прослушивая доклады, в которых рассматривались различные вопросы укрепления обороноспособности нашей страны, с докладами выступили преподаватель Томского высшего военного училища подполковник Н. А. Сарандав, депутат Верховного Совета СССР директор Института оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук СССР В. Е. Зуев, преподаватель Новосибирского высшего военного училища подполковник Ю. Б. Марковин, преподаватель университета И. В. Таран. На секционных занятиях состоялось обсуждение студенческих докладов и сообщений. Герой Советского Союза генерал-полковник в отставке И. И. Людкин рассказал о подвигах советских людей в Великой Отечественной войне. Волнующим было выступление на конференции доцента университета А. А. Ачатовой, ветерана сибирской добровольческой дивизии. — Защита социалистической Родины — священная обязанность каждого гражданина. Вот почему вызывает похвалу и всемерную поддержку та систематическая, целенаправленная работа, которую про-



НА СНИМКЕ — участники конференции (слева направо): заведующий кафедрой истории КПСС университета профессор В. С. Флеров, маршал артиллерии К. П. Казаков, Герой Советского Союза генерал-полковник в отставке И. И. Людкин, директор Института оптики атмосферы СО АН СССР член-кор-

Филин

Выпуск 62-й

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ «ФУТБОЛ»

Команды «Локомотив» в Томске нет, хотя есть стадион под таким названием. Думаете, почему нет команды? Игроков не хватает, тренеров не имеется? Все есть. Игроков хватит на три команды. Игроки они пока не с мячами, а с вагонами. Скажем, придя на станцию Томск-1 вагон, и даже не вагон, так себе — опора для платформы. На ней груз. Попустим, автомашину, которых очень ждут шоферы. Не станция для четыре платформы не замечает. Потом вдруг она начинает мешать — ни проехать электровозу, ни пройти машинисту.

— Убраты — командует начальник станции Н. Н. Куцелов.

— Куда? — волнуется диспетчеры.

— Куда хотите!

— Вперед! — раздается сигнал, и платформа толкают на станцию Томск-1.

— А нам зачем это добро? — мигом перехватывает лас начальник станции В. П. Пулятов, дает команду своему заместителю А. В. Кузнецову, и тот мощным ударом отталкивает платформу от ворот команды «Томск-1».

— Опять эта дурацкая платформа? — волнуется рабочий станции и, обдумав ночью ситуацию, утром бьет платформу по воротам команды «Томск-грузовой». А там тоже не зовут. Начальник станции П. И. Автушкин со своими помощниками долго гоняет платформу по своим длинным путям и, овладев окончательно тактикой игры, футбол ее в воротах Томск-1. Там бьют по воротам Томск-1, и опять катится платформа к ногам Н. Н. Куцелова.

Убраты, две недели уже мельтешишь, — раздается команда, и оный спешит к платформе защитники ворот команды «Томск-1».

В таких хлопотах и проходит дни на трех томских железнодорожных станциях, а стадион «Локомотив» пустует. Какие хорошие тренеры получились бы на т. Куцелова, Пулятова, Автушкина! Вот только закованка: счет растает не в пользу железнодорожников, ибо бьют они по собственным воротам.

ПРИМЕЧАНИЕ «ФИЛИНА»:
Для тех, кто любит цифры, сообщаем номер платформ — 4712495. По словам члена группы народного контроля станции Томск-1 А. П. Трушина, «таких случаев у нас много». Не пора ли, уважаемые товарищи железнодорожники, прекратить этот футбол?

Шурик

Юмореска

Над прилавком в гастрономическом магазине висел красный лист ватмана, извещающий покупателей о неделе их культурного обслуживания.

— Я потянулся к продавцу и очень вежливо спросил: — Могу я заказать у вас торты?

Молоденькая продавщица смущенно опустила приклеенные реснички и чуть слышно сказала:

— Да. Только у нас мясной отдел. Пройдите, пожалуйста, в кондитерский.

— Но я хотел бы заказать именно у вас.

— А мне нужен торт.

— Идите вы... — сказала продавщица.

— Куда, куда?!

— Я хотела сказать, идите вы хоть куда угодно, но тортов у меня нет.

— А я сказал, что мне нужен торт!

— Что вы от меня хотите? — проценила продавщица, и губы ее дрогнули.

— Я же сказал...

— Мария Михайловна! — вдруг громко вскрикнула продавщица и закрыла лицо руками.

У прилавка появилась пожилая женщина в белом халате и очень мягко спросила:

— В чем дело?

И вкратце изложил свою просьбу.

— Очень хорошо, — сказала Мария Михайловна, — я только обращаюсь в стол заказов.

Продавщица вернулась минут через двадцать с тортом в руке.

— Ну как? — сказала она, сняв своей белоснежной улыбки.

— Неплохо, — похвалился я, — только надо бы написать цифру пятьдесят.

— Понятно, — любезно сказала продавщица, пощечина моей похвалой, — одну минуточку.

Она снова появилась, действительно через минуту, с тортом и спросила:

— Вам его завернуть или упаковать в коробку?

— Не надо, — сказал я. — Я его тут же и съем.

— Ну и Шурик, — тяжело вздохнула продавщица. — Катюшка, получи с него шестьдесят копеек!

Ю. КОЛОТАЕВ.

Кривой дорожкой

СТРАСТЬ менять жилье с худшего на лучшее, а с худшего на лучшее у И. Н. Зимина появилась давно. В новом доме, построенном в 1956 году на суду, взятую у государства, он прожил пять лет. В 1962 году купил новый дом на улице Калужской, 40. Может, Зимин и жил бы там по сей пор, если бы не поступил на работу в ремстройучасток областного управления торговли. Тут его аппетиты еще больше разгорелись, он подал заявление на получение государственной помощи в устройстве квартиры. И ведь получил ее в реконструированном ведомственном доме по улице Шишкова, 13. А собственный дом на улице Калужской И. Н. Зимин берет на «черный день». Через некоторое время, оставив семью, новоявленный холостяк вернулся на Калужскую, 40.

Увы, ненадолго. Считаю, очевидно, личную собственностью, которую он извлек из неслучайно за 3 тысячи рублей. Следующее место его жительства — снова частный дом, который он ремонтировал со всей присущей ему энергией и предприимчивостью. Просто диву давались люди, глядя, как легко ему удавалось получать в ремстройучастке областного управления торговли и в горремстройуправлении цифирь, кирпич, цемент, пиломатериалы, древесные плиты, дверные и оконные блоки и другие строительные материалы. И не по розничным, а по государственным ценам.

Но страсть потому и зовется страстью, что ее не

тан-то просто сдерживать. Не смог сдержаться и И. Н. Зимин. Устроившись в феврале 1970 года в горремстройучастке № 1 областного управления торговли, он тут же подал очередное заявление на получение квартиры, вписав в него, кроме себя, свою сожительницу и ее покойную мать. И на этот раз Зимин получил, что желал. 17 ноября 1970 года построено совместно с администрацией горремстройучастка № 1 приписанное к выделению И. Н. Зимину двухкомнатной благоустроенной квартиры.

Рабочие строительного управления справедливо возмутились, почему дают квартиру И. Н. Зимину, он же работает в управлении недавно, одну квартиру уже получил, в списке нуждающихся в жилье не состоит...

Пришлось Иннокентию Николаевичу немного повозиться: а вдруг застройщик и администрация прислушаются к мнению общественности. Но все кончилось благополучно. 29 декабря прошлого года администрация управления преподнесла И. Н. Зимину новый квартирный подарок — подтвердила решение о предоставлении ему квартиры. И вот, вменяемость районного комитета народного контроля предупредило свершение беззакония.

И. Н. Зимин в своем стремлении получить квартиру незаконным путем в системе управления обремстройучастка не один. Заместитель главного бухгалтера обремстройучастка В. С. Шиповских в октябре 1969 года отдал распределение жилищлоцента Ленин-

ского райспоконкома предоставил двухкомнатную квартиру. Об этом ходатайствовали руководители профсоюзной организации и администрации обремстройучастка.

Решение выделить квартиру было принято на основании справки Богашевского поселкового Совета о том, что в Богашеве, где В. С. Шиповских проживал раньше, он жилищлоцента не имеет. Справке поверили. Она, эта доверчивость, заставила поверить и второй справке Богашевского поселкового Совета о том, что В. С. Шиповских своей собственной дом продал еще в 1968 году за 500 рублей. Обе справки подписал бухгалтер Богашевского поселкового Совета В. М. Тарасевич, хотя он-то прекрасно знал, что В. С. Шиповских свой дом в Богашеве продал только в декабре 1969 года, когда уже получил квартиру в Томске, и не за 500, а за 3.000 рублей.

Несмотря на все эти наказы, управляющий обремстройучастком И. Я. Цукерник и председатель строительного комитета А. Н. Чесноков стали ходатайствовать о предоставлении В. С. Шиповских уже трехкомнатной квартиры. Но получить ее помешали народные контролеры. Заинтересовались такой поспешностью начальства, они предупредили еще одно нарушение правил распределения жилья.

В системе управления обремстройучастка есть люди, пользующиеся привилегией для получения государственных квартир. Странно только, почему руководители этой организации вместо отпора всячески им помогают.

Надо строго спрашивать с тех, кто нарушает установленные правила распределения жилой площади.

Е. БАТУРИНА,
штатный инспектор комитета народного контроля Ленинского района.

Карета подана...

«Скорая помощь» мчалась стремительно. Встретные машины почиталие приближались к тротуару, пешеходы останавливались на месте. Человеческий крик, слышимый вдали, в этот момент вдруг вознесся над шумом машин. Карета остановилась у дома № 33. Человек истекает кровью, нужно срочное медицинское вмешательство. У ворот врача встречает сам «пострадавший» — гражданин Губайдуллин.

Никакого «кровогазового» повода для вызова в 3 часа ночи «скорой помощи» нет, зато налицо сильное опьянение.

Некто Ахмедов, проживающий по ул. Кавказской, 78, пришел на станцию «Скорой помощи» и вызвал врача, якобы бо больного ребенка. С бригадой специалистов приехал домой. Велико было удивление жены Ахмедова, когда она увидела на пороге кареты в белом халате. Ребенок здоров, а гражданину Ахмедову, оказывается, просто не хотелось идти пешком в 3 часа ночи — далеко до дома, вот и прибег к услугам «платного медицинского транспорта». Где до этого был папа семейства — никто в семье не знал.

Напряженная, ответственная работа у дежурных бригад станции «Скорой помощи». С благодарными целями спешил врач к работнику манометрового завода Владимирку Эриховичу Фурману. И что же

он увидел на месте вызова? — по улице Кавказской, 53? Пьяный Фурман спал. Будучи разбужен, он набросился на врача с руганью: зачем его беспокоили, он абсолютно здоров.

Нелегко носить такие «шутки» людям в белых халатах. Станция «Скорой помощи» так работает с огромной регулярностью (300—400 вызовов в день), врач и шоферов не хватает. Надо бы считаться с нуждами наших самых бескорыстных друзей. Неужели нельзя при помощи народного суда побуждать пил любителей зана, а то и из хулиганских побуждений погонять врачей по городу?

А. ЕВГЕНЬЕВ.

В нашей общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут:

22 марта, в понедельник, с 16 до 19 часов, — народный судья Кировского района Г. С. Зуева.

24 марта, в среду, с 10 до 13 часов, — член совета общественной приемной редакции газеты «Красное знамя» В. Н. Ульякин.

давших газеты «Красное знамя» Г. Г. Пушкарев.

26 марта, в пятницу, с 16 до 18 часов, — член совета общественной приемной редакции газеты «Красное знамя» В. Н. Ульякин.

СПОРТ • СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ ОТКРЫВАЮТ ЧЕМПИОНАТ!

БЕРН, 19 марта. (Корр. ТАСС). Хоккеисты СССР открыли чемпионат мира 1971 года в новом Ледовом дворце столицы Швейцарии матчем со сборной ФРГ. Десятикратные чемпионы мира опередили победу — 11:2 (2:2, 3:0, 6:0).

Счет заброшенным шайбам на нынешнем чемпионате мира открыл на второй минуте Петров. Кроме него (он потом еще раз поразил ворота), шайбы в нашей команде забросили Мишаков (три), Вилков (два), Фирсов, Зимин, Мальцев и Мартынюк.

В сборной СССР выступили: Коноваленко (Третьяк), Рагулин — Лутченко, Кувшин — Лякин, Цыганков — Ромашевский, Вилков — Мальцев — Фирсов, Мишаков — Петров — Харламов, Мартынюк — Зимин — Старшинов. Со второго периода Мишаков с Мартынюком поменялись местами: армян перешел в спартакоскую тройку, спартакосцев — в армянскую.

Первый период этого матча стал как бы иллюстрацией к «банальной» правде: на чемпионатах мира не бывает слабых соперников, а недооценка партнеров — непоправимая ошибка. Советские хоккеисты начали встречу уверенно, легко переигравали спортсменов ФРГ, и, казалось, победа будет для них нетрудным делом. Но при счете 0:2 Шпедер, воспользовавшись ошибкой защитников, забросил ответную шайбу. Вскоре Филип — снова после ошибки нашего защитника! — сравнял счет. Западноевропейские хоккеисты — молодые, хорошо физически подготовленные, смело шли на силовую борьбу.

Во втором периоде чемпионатов мира пришлось немало потрудиться, чтобы «расхлебать» все по своим местам. Коноваленко, хорошо подготовленные, смело шли на силовую борьбу.

В заключительном периоде превосходство советских спортсменов в классе дало себя знать: шайбы в ворота команды ФРГ полетели одна за другой...

КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

В матчах одной шестнадцатой финала розыгрыша Кубка СССР по футболу, состоявшихся в Сочи 19 марта, зафиксированы такие результаты:

«Крылья Советов» (Куйбышев) — «Динамо» (Тбилиси) — 1:2.

«Торпедо» (Кутаиси) — ЦСКА — 1:2.

Команды тбилисского «Динамо» и ЦСКА вышли в одну восьмую финала.

В. Муратов — чемпион СССР

СВЕРДЛОВСК, 19 марта. (ТАСС). Чемпионом СССР в спринтерском конькобежном многоборье стал Валерий Муратов из Коломенского района.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

В дни мартовских каникул

Аркадий Гайдар

Р. В. С.

НА СНИМКЕ: Димка (арт. Л. Польша) и Жиган (арт. Г. Непоронина).

ТЕАТР

21 марта, вечером — «Третья патетическая».

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

21 марта «Король Лир» (две серии) — 8-10, 11-15, 19-30, 16-25, 19-25.

Кинофестиваль «Народ и партия — едины»: «Морской характер» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 19-40, 18-35, 20-30, 22-25. Зал микронизирован — Кинофестиваль «Народ и партия — едины».

«Путешествие гигантов», «Застава Кичеватова» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-30, 22, «Земли на песке», «Опасные искры», «Вилла Терезы Скупен», «Ольвия» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

22 марта «Карнавальная ночь» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

«Солдат Иван Бровкин» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Зал микронизирован — «Старт за стартом», «Сары-Челек» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-30, 22, «Белая земля Эндера», «Сын трудового Судана», «Парижане» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

ОКТАБРЬ

21 марта «Король Лир» (две серии) — 9, 11-35, 14-10, 16-45, 19-20, 21-55.

«Король Лир» (две серии) — 12, 14-35, 17-10, 19-45, 22-20. Для детей — «Повеса на чужах» — 9, 10-25.

22 марта «Морской характер» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

«Красная рибина» — 12-10, 14-05, 17-55, 19-50, 21-45. Для детей — «Приключения желтого чепчика» — 9, 10-35, 12-10, 14-05, 16-10, 18-15, 20-10, 22-10.

«Король Лир» (две серии) — 13, 15-30, 17-40, 19-45, 21-50.

«Парижане» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 марта

МОСКВА

12.00. Новости. 12.05. В мире животных. 13.00. «Страдания земной Грузии». 13.35. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. США — Швеция. 3-й период. 14.00. Мультифильмы. 14.30. В. Лавренко. «Ветер». Телепередача. 15.35. Для детей. Мультифильм. 15.45. Для школьников. «На приз слуха». «Золотая шайба». 16.10. «Барышня и хулиган». Фильм. 17.15. Новости.

ТОМСК

17.30. Юридический школьникам. «Вей, барабан!» 18.15. Музыкальный антракт. 18.20. «Банковское поучение». (Коммунист на комсомольской работе). 18.30. Наши гости.

Адрес редакции: Томск, проспект им. Ленина, 66. Телефоны: приемной редактора — 2-46-81, заместителя редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40, отделе партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегазовой, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и строительства и быта — 2-37-77, писем и рекламной сети — 2-37-38 и 2-31-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-32-02.